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34. szám. Szombat, február 17.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debrerzeii-ililéki „függetlenségi pár)“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötba»ibee petítecrért 5 kr.

Nagyobb terjedehaa, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku eaeriat a legolcsóbb 

árért
Béljegéij: minden beigtaiáéért kSKiu 30 kr. 

»Ny ilÁtér* en megjelenő ksaleméay ötbasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénaeatetieatil beküldött kéziratok 
ács vétetnek tekiatelbe. - Úgyszintén kéa-

St,
iratok sem adatnak vissza.
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Debreczen, febr. 17.
líécsbtll vett híreink semmi bizonyost 

nem tartalmaznak, mert a mi ügyeinket 
egyébl’kor is titokban szokás tárgyalni, 
a most szőnyegen forgó bankügyi tárgya­
lást j>c<iig ar.nálinkább, talán épen azért, 
mert az egész ország éber figyelme most 
arra van irányozva. Annyit azonban lehet 
gyanítanunk, hogy most talán végleges 
megállapodásra jutnak, mert a Béesben 
lévő miniszterek megtették rendeleteiket 
a végett, hogy Becsbe hosszabb ideig 
mulathassanak, a mikor aztán vívmányaik­
kal megrakodva térnek haza, hogy mint 
egy galamb formájú szentlélek reá szán­
janak a kétes várakozásban gyötrődő, 
minden körülmények közt hti és jámbor 
többségére az országgyűlésnek, mely bizo­
nyos, hogy vívmánynak és készpénznek 
fogja venni az egy ességnek mindazon 
pontjait, melyeket a „ Pesti Napló“ ő ke­
serűségében ilyeténképen ábrázol, még pe­
dig liü képekben:

llát nem adtuk mi meg az osztrá­
koknak az összes vámtételek nagymérvű 
felemelését? Hát nem engedtük meg, hogy 
Jövőre is adót vessenek a magyar fo­
gyasztásra ? Hát nem mondottunk le az 
önálló bankról s csináltunk egy uj közös 
ügyet, mely nem folyik a pragmatic« 
sanctióból, a közös bank coucessiója ál­
tal? Hát nem tettünk akkora eoncessiót 
a 80 milliós bankkölcsön tárgyában, mely 
illetéktelenül 24 millió adósságot vethet 
nyakunkba a nélkül, hogy ennek fejében 
egy fi tying eoinpcusa tiót adtak volna az 
osztrákok? Hát nem adtuk-e fel a májusi 
stipulatiókat, hogy sem az érezalap meg 
nem osztatik, sem

nem hankduaiismus, ez centralizált dua- 
lisinus, s az osztrákoknak ugyan nem 
kell félteniük tőle érdekeiket. S mit ijed­
nek meg a paritástól, mely csak honoris 
causa követeltetik tőlük, hogv a kormány, 
mely mindent feladott, elmondhassa, hogv 
a becsületet sértetlen hozza vissza a vesz­
tett csatából. A fegyvert letettük, a ca- 
pitulstiót aláírtuk; engedjék meg. Lógva 
zászlót visszahozzuk üres markunkban.

íme a békesség okáért és a monar­
chia érdekében a Tisza-kormány engedett 
annyit, hogy sir és csikorog miatta a 
nemzet, mert az ezt nem várta, föl nem 
tette; csalódott és bánkódik. Kitűnt Becs­
ben a király előtt, hogy nincs Magyar- 
országon párt és nincs több államférfi, ki 
annyit engedni hajlandó volna. Megmond­
ták az ellenzékiek és megmondták a kor­
mány hívei, hogy azt a kiegyezés; vég­
telen rosznak tartják, s hogy annak tartja 
mindenki, azok is, kik kéuvtelenségböl 
megszavazzák. Megmondta a ház elnöke, 
hogy e kiegyezésnek sem nagy, sem biz­
tos majoritása nincs, akármilyen több­
sége legyen is különben Tisza Kálmán­
nak. Mit képzelnek az osztrákok, ha ők 
ezt a baukegv ezsvget el nem fogadják?

— Verhovay Gyula a f. hó 15-én 
Czegléden végbement választás alkalmával 
814 szavazattal Dobos 15 szavazata elle­
nében unsz. gyűlési képviselőnek 
lasztatoír.

megva-

— Öldöklés Délamerikahan. Columbia dél­
amerikai köztársaságban kegyetlen polgárhá­
ború dühöng. Angol lapok tudósításai szerint 
a húszezer lakosságú Cali városában múlt évi 
dec. 18-án fölkelés ütött ki, inelvet a conser- 
vativek indítottak. A consevvativek hat napig 
voltak a városnak birtokában. Ekkor Pora tá­
bornok visszajött a liberális csapatokkal, elfog­
lalta a várost s hat órai rombolás é-s öldöklés­
nek engedte át. A csapatok 2506 szem él vt ugv 
fegyvereseket mint védteleneket konooltak föl. 
Dr. Vicente Borree, egyike Columbia elnökei­
nek^ függetlensége óta. 'egy 90 éves aggastyán, 
házából kihurcoltatott és agyonlövetett. Nők 
liázról-házra űzettek irgalmatlanul s a legna­
gyobb gyalázatosságok követtettek el rajtok. 
Házak teMnlattak és lerombol tatta k. Tomplo- 
mok kiraboltattak s oltáraik a meggyilkoltak 
vérével bemocskoltattak. Boltkirakatok é.s rak­
táruk betörettek s teldulátták vagy szétvom- 
boltattak. Számos külföldi egy sorban részesült 
a benszülőttekkel s öldöklés, paráznaság. rab­
lás és gyújtogatás több napig uralkodtak.

— Hidhat pasa álllitólagAzt hiszik, kapnak jobb egyezséget? Mit Konstantinrao&.bbT. 
akarnak me£‘ tőlünk, hisz nincs több bö- kormány nem is tehet.
iáink ? Ha visszavetik az egyezséget, en­
nek csak egy magyarázata lehet, hogy 
akarják a szakítást, hogy provokálni akar­
ják a gazdasági, a pénzügyi és a politi­
kai háborút. Mi nem tértink ki aljából 
többé, mert a békének ez az áldozat is 
sok, mi ezt sem fogjuk bírni megfizetni, 
mi elfogadjuk az alkotmány-párttól a had­
üzenetet.

epea azért, mert egész Magvar
a bankjegyek 3(1 száz-,

toliját meg nem kapjuk, sem a magyar-1 * **'
országi intézet dotatiója nem coutmgen- j ovszág_ ig>" Ítél a szerencsétlen kiegyezés 
táltatik, azaz nem kényszerittetik a bank i (‘f’ így érez s az osztrák urak ezt 
arra, hog) a Magyarországnak átenge-1 dúlják: nem fogják koczkáztatni a sikert.

bankjegymennyiséget itt forgassa.dot
sión a magyar igazgatóság nem önállósit- 
tatik úgy, hogy rendelkezési joggal bír­
jon a rábizottt tőkék felett, sem végre a 
magyar nyelv kizárólagos használata az 
itteni kezelésben nem lön kikötve? Mind­
ez rengeteg, kiszámithatlan áldozat tőlünk; 
akkora kár, mely államháztartásunk bu­
kását vonhatja maga után s népünk el­
szegényedését eszközli okvetlenül. És en­
nek fejében mit kérünk? Azt, hogy ezea- 
lul a bankóczédiila hátán magyar nyel­
ven legyen olvasható az, mi most az ele­
jéi: ki van nyomatva németül; azt, hogy 
ezentúl abból a 100—120 millió bank­
jegyből, melyért az értéket Magyaror­
szág, mint hitelező, kamat nélkül" köl­
csönzi az osztrák banknak, ezentúl ne 
48 millió, hanem egy pár millióval több 
bocsáttassák vissza kamatozó kölesönké-

melyet észszel és erőszakkal, fortélylyaI és 
szószegéssel kivívtak a magvar kormány 
felett, hélnek ők is habár nem mondják, 
— hogy ha rést nyitnak: Tisza megszökik 
a saját müvétől s kimenekszik az obligó- 
bol, melyet lemondása pilanatábnn elha­
markodva vállalt. 8 ha a lemondott Tisza 
még egyszer lemond, akko- nein jöhet 
vissza, nekik alkudozni és engedményeket 
tenni már csak azértsein, mert pártja meg­
szökik. .Tó lesz tehát nagyon vele most 
megszerződni: most vagy soha.

Minthogy az osztrák kormány ezt be­
látta. s a nemzeti bank is belátta, alkal­
masint az osztrák alkotmány párt is be 
fogja látni. A táviró értesíteni fog róla, 
hogv ez a pártgyiilés mit határozott. Ez 
az alkudozásoknak — az ég verje meg 
őket — utolsó stádiuma, ezután már csak 
a törvényhozási tárgyalás marad hátra. 

Szomorúan, hogy mit egv hét előtt

v isszahivatik 
a török

l«'n a magyar közönségnek; azt, hogv
legyen Budapesten egy igazgatóság, meiv- j ra':K követelt, azr sem hozza haza, c sak 
nél a magyar kormány állomásokkal fi:- harmadrészben, de zsebében a kész egyez- 
tabnazhassoi; egy pár"embert, s iiie’.vnckjf'^n'.-1 8Z uj miniszteri kinevezéssel,
valami kevéssel több joga lesz, mint a 
mostani fiók igazgatóságának: az*, hogv 
a fiókok a vidéken ncháavnvaí szaporit- 
iassanak es vegre azt, hogv a minden­
ható közös bankóink;iónéi Béesben négy 
magyar sziinitaz;?:'.!! cg*vén legyen a ta- 
Rácában s ezek a törvény világos szavai 
szerint, tielioue juris, képviseljék a 
tűst a nyolca osztrák tanácsossal 
ben. —

Kzek a vívmányok. A statu- quo 
kissé befestve magyar színekkel, ... ,
hogy a feketesérgá kilássák alóla. É

]>an-
s/.em-

egy

hagyja el l’isza Kálmán Bées városát, 
hogy oda soha többé vissza ne kívánkoz­
zék. Kijön, hogy számot adjon a pártnak 
es a háznak. Be fog számolni a paritással, 
s biztatni fog a reménységgel. S a párt 
es a ház nem fog érezni lelkében haragot 
a kormány iránt, annyira clbusulta. magát.

Azt szeretnék, ha azokon a törvényja­
vaslatokon túlestünk volna. Mikor halott 
vau a háznak el kell temetni gyorsan, 
hogy kilehessen szellőztetni a lakást, s hogv

után nézni.az élők kedvet lásanak a munka
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lyomdájiban.

Falusi életképek
a, régri jó világ-'bcl.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

— l-ram uram. szállók az urnák, tiszte- 
letes tudós uram és lelkiatyám! Kupa Mózes 
uram !

Az öreg ur tisztelettel meghajolván, 
uioedá:

— Állok elvbe!
— Midőn c barátság és szeretet lüsze- 

rezte. egyszersmind mindenféle Ízletes ételek­
kel és italokkal felszerelt úri asztalnál oly Íz­
letes ételeket Ízlelve, s azokkal gyönyörrel 
megtelve, veletek bort és kedvet ivék: mindig 
uzzal tépelődtem, hogy ugyan teremtő isten, 
nncsoda bűbájos erejű gazdasszony vagy sza­
kács varázsolta elő e lucullusi, ily magyar izü 

vendégszeretettel telt étkezést. És midőn

legnagyobb tépelődésem között vagyok.
megjelenik előttünk az igen nagyon tisztelt

szép kéi leánya angyal képébenházi ur dicső
s midőn már a felséges jó étkekből nyakig 
laktunk jói. még ok szerénykednek, s mintegy 
láttatják, mintha fáradtságuk méltánylatra nem 
is érdemesittetnék.

Barátim, tekintetes és tisztcletes uraim! 
ily meglepetések között nem vagyok képes 
arra, hogy magamba ne imádkozzam le áldást 
mindazokra, kik e boldogító időszaknak esz­
közei, s ne kívánjak áldást istentől, hogv azt 
a két angyalt és pedig Mari és Erzsi kisasszo­
nyokat a mindenható ur isten számos évekig 
éltesse, és mindketten oly derék eszes és jó 
erkölcsű férfiak hitvestársai lehessenek, kik 
őket az élet rögös pályáján minden bajok le­
küzdésével boldogságban és megelégedésben 
vezethessék mindaddig, amiglen a halál őket 
kiszoritandja az élők sorából.

— Éljenek sokáig, éljen a szép két kis­
asszony ! — jött a jó kívánság, áldás minden 
oldalról, agy hogy alig tudta meghallani szent 
Péter.

H. Böszörmény február 15. 1877.
Ismét hallatlan eset adta elő magút váro­

sunkban. s annak borzasztösága annyival meg­
lepőbb lehet az olvasóra, mert nem az elve­
sek közt. hanem községi tanács termünkben 
a városi képviseleti gyűlésen történt az.

A „Debreczen- hírlap múlt évi 213-ik 
számában már emlitést tétetett arról, hogv a 
múlt év October hó 1-ső napján polgármesterré 
választott Kovács András ur egy olvan képvi­
seleti többséget alakított a városi képviseletben 
kik közt a 6U-as évekből vizsgálatlan maradt 
számadások kezelői, vagy azok rokonai, test­
vérei. továbbá ugyan azon számadásokból ki­
folyólag a városi és birtokossági pénztárba 
tartozók vagy azok testvérei és rokonai, végre 
azok találhatók, kik gondolkozni sem szeret- j 
vén a város számadási ügyeiről, magukat a 
számadással tartozó és adós képviselők által j 
vezettetni engedik.

Ezen képviseleti többség választotta meg 
16 szótöbbséggel Kovács András urat Böször­
mény város polgármesterévé. — ez a képvi­
seleti többség akarja felforgatni az 1872-ik 
évben előállított képviselet é-s tisztikar azon 
üdvös intézkedéseit, mely szerint a 60-as 
évekről vizsgálatlan maradt városi é.s birto­
kossági pénztári számadások valahára meg­
vizsgáltatni a számadással tartozók és adósok 
feleletre vonatni elhatároztattak.

Hogy pedig az említett városi képvise­
leti többség városunkra roppant kárt és veszélyt 
hozó intézkedéseit a t. olvasó is megbírálhassa 
szükségesnek tartom a következőket nyilvá­
nosság elé terjeszteni.

Az 1872-ik évben előállított képviselet 
és tisztikar gyülésezése kezdetén oda utasította 
számvevőségét, hogy a 60-as években vizsgá­
latlan maradt városi pénztári számadásokat 
megvizsgálva, mutasson ki alapot arra nézve 
hogy az ugyancsak a 60-as évekből fizetetten 
maradt 64 ezer forint adóbeli tartozását a vá­
ros mielőbb letörleszbesse.

A számvevőség erélyes működésének azon 
eredménye lett. hogy már az 1876-ik év ang. 
havában a 60-as évekbeli számadások közzül 
10 évrőli város gazdái számadás észrevételek 
kíséretében elbírálás végett terjesztetett a köz­
gyűléshez.

Az elbírálás egy küldöttségre bízatott, 
mely küldöttség az 1861. 1862. és 1863 évi 
városgazdái számadásokat a néhai Kelemen 
Mihály városgazda idejéből révén bírálat alá 
azok közzül vsak egyévi számadást bírálhatott 
el. mert az 1861 és 1862 évi számadásokat 
a mutatkozó többrendbeli nagy fogyatkozások 
és mulasztások, jegyzőkönyvek, levéltári ügyi­
ratok hiánya miatt elbírálni nem lehetett. Az

1863-ik évi számadásnál pedig 6942 ft. 73 kr. 
hiányzó összeget felfedezve ; sürgősön bea­
dón jelentésükben a hiányzó összeg biztosit­
ta tását. és Kovács András volt főhadnagy el­
len a vizsgálat elrendelését vélelmezték' kül­
döttek. minek folytán a 1876-ik év aug. 7-ik 
napján tartott közgyűlésben keletkezett azon 
nevezetes 189-ik számú határozat, mely sze­
rint a számadásból hiányzó összeg biztositta- 
tá.sa. s Kovács András volt hadnagy vizsgálat 
nlávétele kimondatott. Idő közben "azonban a 
tóhadnagyiszék városunkban megürülvén az 
1876-ik év October 1-én polgármesterré lett 
Kovács András ur a 189-ik számú határozatot 
kiadatni nem engedte, foganatosiitatását pedig 
meg akadályoztatta.

E miatt a képviselőség egvrészénél elé­
gi! le ilenség mutatkozott, és panasz emeltetett 
a megye* főispán úrhoz, azonban, részint azért 
mert pelgámester ur egyfelől megyei főispán 
urat. másrészről pedig a képviseletet azzal 
ámította, hogy a régibb időbeli számadások 
tisztáztatásáról még a mull hó dee. havában 
jelentést tesz: panasziók minden törekvésük 
meghiúsult, annyival is inkább pedig, mert 
polgármester ur számadásokról! jelentése tár­
gyalására a kevésbé népes gyűlést szemelte ki.

Ilyen néptelen gyűlésre akadt polgár­
im ester ur az 1877-ik év jan. hó 18-án a mi- 
- kor is a 196 városi képviselő közzül csak 68 
j képviselő jelent meg. kik közzül az értelmi­
ség nagy része azért hiányzott, mert a sok 
gyűlés tűzést előző napokban megunva nem 
hitte azt. hogy polgármester ur száma dúsak­
ról! jelentésében a 189-ik számú határozat 
érvénytelenítését s a múlt évi szép. 18-án tar­
tatott közgyűlés jegyzőkönyve meg nem hi- 
téltetését indítványozza.

A polgármester ur által előterjesztett in­
dítvány tárgyalása, s elfogadása ellen a jelen 
volt 68 képviselők közzül Lzonyi Péter tanács­
nok felszóllalása következtében" 26 képviselő 
ellent mondott, azenban mert a nagy érdemű 
polgármester ur a saját megmentésére tett in­
dítvány tárgyalásánál szeméremmel bírt jelen 
lenni s ott az ellentmondókat a lehető " leg­
durvábban bántalmazni, nem is íiosszas vita 
után 44 szótöbbséggel 16 k. gv. szám alatt 
elhatároztatott az 1877-ik év jan. 18-án tartott 
közgyűlésben, hogy a múlt évi 189-ik számú 
határozat hatályon kívül tétetik, s úgy ez 
mint ennek kiegészítő részét tevő, s múlt éri 
szept. 18-án hozott, s már feleslegessé vált 

j határozat érvényen kívülivé tétetik, s ez utób- 
I binak hitelesítése szükségtelennek nvilvánit- 
! tátik.

Ez azon határozat tisztelt olvasó, mely rop- 
j pant nagy kárt és veszélyt hozott Böszörmény 
város közönségére, mert ezzel semmisittetet't 
meg azon 189-ik számú határozat, melyszerint 
Böszörmény város pénztári számadásai most 
már alig fél év alatt kitisztáztathattak volna: 
ez azon határozat, melyet a fentebb jelzett 44 
képviselő alkotott, mely képviselőség ha érde­
kelt, s a számadási ügyeket vizsgálni szerető 
lett volna, bizonyára átláthatta volna azt,

hogy a polgármester által előterjesztett 
indítvány indokolásául felhozott azon állítás, 
miszerint az 50-es évekbeli számadások az ő 
had nagysága alatt megvizsgáltattak : merőben 
hazugság, mert a levéltár tanúsítása szerint 
éppen a Kovács András ur számadása alatt 
volt 1858-iki nagy tűzvész után kiosztott ujker- 
tektőli számadás nem hogy vizsgálva lett vol­
na, de még csak nem is találhatók ; átláthatta 
volna továbbá azt.

A legátus igen csinosan viselte magát, 
nem ivott more patrio. hanem minden ember 
mozzanatát figyelemmel kLsére, s az érdemes 
vendégek nagy során végig tekintve, egv he­
lyen mindig megakadt a szeme, és ez az aka- 
dékos tárgy Mari kisasszony volt. az a szép 
gyönyörű fekete szemű, piros arcú. szép kis 
szájú é.s dús hajfonadéku Mari kisasszony.

Gyorsan váltott pillantások egymásra is­
métlődtek mint a telegráf drótján a corres­
pondence. s a dolog rége az lett, hogv Mari 
kisasszony megkínálta légátns urat, hogv inna 
abból a jó diószegi bakar borból.

Nem kellett több. mert telt poliárt emelt 
a legátus ur. és egész bátorsággal neki gyúj­
tott tekintetes Kakas Márton urnák, a ki ha­
sonlóul elmondó, hogy:

— Állok elébe kedves légátns uram I 
Ekkor elkezdő a 127-ik dicséretnek ezen 

versét.
„Oh mely nagy az oly ember boldogsága. 
Kinek igazán gyűlt minden jószága.

Ki híven jár a magáé körül.
És a hamisan jöttnek nem őrül.

hogy a néhai Kelemen Mihály városgaz­
da által vezetett 1861 1862 és 1863 évekbeli 
számadások megvizsgál tatását nem az indítvány­
ban felhozott ok. hanem egyenesen Kovács 
András ur akadályoztatta: mert a levéltárban 
feltalálható 211 864 és 171 /8<6 számú hatá­
rozatok szerint a számadásokat mint vizsgálati 
elnök magánál tartotta, az 1867-ik évben ho­
zott 177 számú határozat szerint pedig egy 
küldöttség Veszpréiny Gáspár ur elnöklete 
alatt tett jelentése folytán éppen azért dorgál­
hatott meg. mert a számadások vizsgálatát aka­
dályoztatta. és mint akkori főhadnagy a város 
vagyona kezeléseinél sok rendbeli visszaélése­
ket követett el: később ugyancsak a jelzett 
három évi számadásokat tőle mint a néhai Ke­
lemen Mihály számadó örökösei megbízottjá­
tól csaknem karhatalommal kellett a számve­
vőséghez visszakeriteni; és átláthatta volna 
azt is :

Boldog a ki az álnok nyereségre 
Átkot mer kérni, felnézvén az égre.

E.« kinek jó lelkiismerete
Utján mégyen szüntelen élete.•*

Ilyen érdemes tekintetes urat lévén szerencsém 
ezúttal tisztelhetni, mint egyszerű ember ez 
úri luk hajlékában. Kívánom, hogv a CXIlI-ik 
zsoltár 4-ik versét értse meg és tegve ma­
gáévá, mely igy hangzik:

A szegényt porból felveszi:
, Es a sárból felemeli.

Allapotját felmagasztalván:
Felültet! végzetre, a nagy fejedelmek közé,

, Az ő népe közt. Lazájában.
Éljen tekintetes Kakas Márton ur, ki a zsol­
tár eme szavainak híven megfelel, és bebizo­
nyítja annak szavait minden tekintetben.

— Éljen, éljen! — minden felülről hal­
latszott a jó kívánság, és le lön öntve, még 
pedig felséges jó bakar borral.

Mari kisasszony kezében is ott veit egy 
pohár s oly igézőn nézett a legátusra, mintha 
minden szavát a zsoltárnak szent Dáviddal ő 
eomponátta volna együtt.

hogy a bírálatra kirendelt küldöttség je­
lentése folytán helyesen hozatott a 189-ik szá­
mú határozat, és helyesen rendeltetett el Ko­
vács András ur ellen a vizsgálat; mert meg- 
ezáfolhatatlan tény, hogy az 1861 és 1862 évi 
számadások elbírálásához szükséges jegyzőköny­
vek és levéltári ügyiratok, melyekből több eze- 
rekre menő sikkasztások tüntethetők fel, az ő 
hadnagysága idejéből nem találhatók és vesz­
tek el; mennyiben tehát ő az ellenőrzést és 
felügyeletet kellőleg és hivatali esküjéhez ké­
pest nem gyakorolta: a vizsgálatot s annak 
folytán a büntetést kiállani kötelezte tik: végre 
átláthatta velna azt is:

hogy Kovács András nr, mint polgármes­
ter azért igyekezett a 189-ik számú határoza­
tot érvényteleníteni, s indítványa által azért 
igyekezett az ellene elrendelt vizsgálatot elha­
lászta tni, mert átlátta és érezte azt, hogy a bí­
rálatra kirendelt küldöttség jelentését életében 
meg nem cáfolhatja, de nagyon jól tudia azt 
is, hogy a hadnagysága három évéből kitetsző 
46—5(1 ezer forintra menő pénztári veszendő- 
ségeket. ha vagyonnal rendelkezhetnék annyi- 

I val, neki kellene megtéríteni.
Azt hiszem kellőleg felismertettem a köz­

leményem elején jelzett eset hallatlanságát és 
borzasztóságát, s azt hiszem, hogy a t. olvasó 
világosan meggyőződött arról, hogv a városunk­
ban előállított és jelenleg működő képviseleti 
többség e folyó évi január 18-án hozott hatá­
rozatával roppant kárt és veszedelmet idézett 
elő községi életünkben, de azt is hiszem, 
hogy az ezen határozat ellen beadott felleb­
bezés sem segíthet egy hamar a mi romlásun­
kon, mert tapasztaltuk, hogv több rendbeli pa­
naszunk és fellebbezésünk a megyénél ma sem 
intézteiéit el.

Nálunk nem segíthet az itt elsorolt köz­
ségi bajokon más, mint a polgárság ébredése, 
annak kell kinyilatkoztatnia, bogy a 189-ik 
számú határozat érvénytelenítéséért, a városi 
pénztár roppant megkárosításáért, nemcsak a 
szavazó 44 képviselő, hanem az összes tiszti­
kar. és törvény szerint gyűlésen megjelenni 
tartozó összes képviselőség is felelőséggel tar­
tozik.

Nem vélek haszontalan tanácsot kockáz­
tatni. ha azt mondom :

Ébredjetek polgártársak 1 s ne tűrjétek 
tovább, hogy a több. mint lő évről vizsgálat­
lan lévő városi ás birtokossági pénztári száma­
dások egyes önhasznot leső ámítok hazugságai 
miatt yizsgálatlannl maradjanak.

Ébredjetek ! és kérelmezzétek a megyé­
től s a megyei főispán ur ő méltóságától, hogy 
egy olyan küldöttséget rendeljen számadási 
zavarotok megvizsgálására, mely először is a 
számadással tartozó s adós képviselőktől, úgy 
szinte az azok rokonaitól tisztítsa meg a kép­
viseletet.

Ébredjetek 1 s ha mindjárt népgyúlések- 
ből is követeljétek, hogy a már itéletileg biz­
tosított városi pénztárt illető követelések mi- 
hamarébb behajtassanak ! és követeljétek, hogy 
mintán a 60-as évekből fixetetlen maradt . 64 
ezer iorintbeli adótartozását a városi pénztár 
közelebbi három év alatt letörlesztette: a köz­
ségi adó kivetését szüntesse be a közgyűlés.

Ébredjetek s működjét» k oda egyetértő- 
leg, hogy városunk közigazgatása a nadályhoz 
hasonló férgektől megtisztittaesék. Ha ti, mint 
adófizető polgárok egyetértőleg a közvagyon 
megmentése végett együttesen kérelmeztek, és 
követelitek a már egy nehányatok által kérel­
mezett vizsgálat elrendelését: akkor még most 
megmenthetitek a várost és birtokosságot a 
roppant károsodástól, s egy uj életet idéztek 
elő. melyben nem hanyatlását s eladósodását, 
de felvirágzását látjuk városunknak. '

r. !.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL E ... G: m.
hír. honvéd őrnagy és L-y Sándor orsz. kép­
viselő között — mint a _B. X.“ értesül — vé­
res kimenetelű párbaj történt, mely alkalom­
ból E. képviselő súlyosan megsebesült. A Sitiit 
Simon örökösei hagyatéki százalék fejében 
306.841 frt 47 ért fizetnek. A Duna aggasztóan 
árad. A lefolyt héten élve született 25:7 gv» rmek, 
elhalt 253 személv.

Színészet
»Színházunkban tegnap »Shafespere ..Ve­

len ez ei Kalmár“ ezimii a drámai közép­
fajhoz tartozó 4 felvonásos darabja adatott.

De nemcsak épen a szép Mariska kis­
asszonynak tűnt fel Kondor Miska legátus, ha­
nem az átalánosságnak is a társaságban s meg­
erőltetés nélkül vallotta be mindenki, hogy ez 
már igazi derék fiú ára, mennyire tudja az 
illendőséget, milyen szépen viseli magát, mi­
lyen szelid, ás mégis látszik rajta, hogy nem 
bátortalan, nem közönséges ember.

•— Bizonyosan jó házból származik, ha­
nem alkalmasint elszegényedtek szülei. — s 
több ilynemű megjegyzések és észrevételek 
történtek halkan, miket persze a legátus ur a 
nagy hangon folyt társalgástól nem hallott.

Egyszóval a légátns nr e díszes társaság 
kegyét nagyon hamar megnyervén, kezdett 
mindenki kedvencévé válni, de leginkább meg­
szerette a tekintetes házi ur. Kakas Már­
ton ur.

Mi, »tik h.-gatus ur származásai jól ismer­
jük, elmondjuk, hegy voltaképen kicsoda és 
honnan ered?

(Folyt, köv.j
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Ez idényben a Makranczos hölgyet ki­
véve az első shaksperei darab.

A kalmár a britt óriásnak nem a legjobb, 
de a legkedveltebb darabja. A közönségnek 
jól esik látni azt, hogy a szörnyű Sylok mint 
sül fel véres tetteinek kivitelében.

Valamint, írja Bodenstedt, „Romeo és Jú­
liát“ a szerelem szép dalának lehet nevezni, ép 
oly jogosan nevezhetjük a „Velenczei kalmárt“ 
a barátság hymnusának. Barátság nem is kép­
zelhető kölcsönös áldozatkészség nélkül. A 
féfiu erkölcsi értéke nem csupán a nukhözi vi­
szonya után méretik, hanem vagyoni, pénzbeli 
vizsonya után is. E darabban két alak áll egy­
mással ellentétben, Antorio és Sylok; Mind­
kettő a pénz embere, különböző csak az ut, 
melyen vagy unokát szerzek, a mód es eszköz 
melylyel azt használták. Antonio úgy használja 
fel pénzét, mint egy magasabb czélra reá bí­
zott vagyont: Jótékony angyala ő a szegények­
nek. a szükölködöknek kamat nélkül kölcsö­
nöz: a szerencsétleneket megszabadítja az
uzsorások kezéből, e vagyont és életet kocz- 
kára teszen. csakhogy a barátnak szolgálatot 
tehessen. Sylok azonban a lángeszű szerző ál­
tal úgy állittatik elő, mint a megtestesült ön­
zés és ravaszság. Szerfii a pénzt, s ez minden 
jobb érzelmet elfolyt lelkében, sőt elidegeníti 
saját gyermekétől is. Antonio megveti a zsidó 
uzsorást, mert ennek műveleteit gyalázatosak­
nak és inegrontóknak tartja, Sylok pedig szi­
vének legmélyéből gyűlöli Antoniot. mert üu- ( 
zéstelenül segít a szükölködőkön, ez által ke­
vésbiti az uzsorás keresetét. (Leszállitá a ka­
matot a Riáltón, s ez által nekem félmillió kárt 
okozott.) Rendkívül jellemzi kincs szó inját, mi­
dőn leánya elszökik Eoreuzoval. s meghallja 
hogy kincseit is magúval viszi ekkor felkiált . 
„inkább szeretném, leányomat a koporsóban látni 
ha tudnám, hogy aranyaim is benne nyugosznak.“ 

A könnnyelmü Bassanio az által nyeri 
meg leginkább rokonszern ünket, mert barátja 
Antonionak. A Portia után vágyódó küzdelem­
ben nyilatkoznak aztán kitűnő tulajdonságai. | 
Portia kiért — kincs, hatalom, hűség veteksze- j 
nek — itt egy fénylő alak. körülövezve költői -

ingerrel, melynél jellemének minden prózai moz­
zanata elhalványul. Portia egyike Sh legszebb 
legmagasztosabb alakjainak. De a kültőa mei- 
lék személyekre is : a tulkedélyes, életvidám 
Grrav 'A anova és !11éír inkább a kedves dessicara 
és elcsábitőja Lorenezéra. számos sugarát veti 
a költői szépségeknek.

A velenczei kalmár két különböző mesé­
ből van összeállítva. Sylok és Antonio történe­
téből s a belmonti leánykérés gyűrű történeté­
ből. de a lángeszű költő a két eseményt úgy 
olvasztá össze, hogy azt alig lehet egynek nem 
állítani.

Hasábokat lehetne e darab egyes szép­
ségéiről Írnunk, de ezt szűk terünk nem en­
gedi, térjünk át a darab előadására. ^

A ezimszerepet Ferenczy játszotta: a 
debreczeni színpadon Antoniot aligha láttuk 
ily halvány alakításban. Nehány félszeg moz­
dulatával. erőltetett hangjával akart érzel­
meinek kifejezést adni. Antonio jellemét ki­
domborítani neki egy cseppet nem sikerült..

Bölcs Fortiát Temesvárvné személy esi té. 
Hahnelné Nerissa szerepében kedves jelenség 
volt. Gyöngyössv Etel azonban minden volt, 
csak Jessica nem. Fogalma sem volt róla s a 
lángoló odaadó szerelemnek még árnyékát sem 
tudá visszaadni. Érzelem nélküli hangja mint 
kiáltó szó a pusztában veszett cl a nélkül, 
hogy a hallgatónál érzést támasztott volna.

A segedszereplők oly roszul — hozzájá­
rulván a szerepnemtudás — játszottak, hogy 
szót nem érdemelnek.

Valóban el lehet mondani, hogy ha a 
költő feltámadott volna, nem ismeri meg saját 
alkotását. És csak ma tűn: ki szembeötlő mó­
don a társulatnak hiányos tolta.

Egresy Ákos (8vlok) elv itazha ti an te­
hetségét ez este fényesen ragyogtatá. A vég­
telen gyűlöletet. melylyel António ellen visel­
tetik. oly tökélylyel adá. hogy szivünk ön­
kéntelenül dobbant meg félelmünkben. -Hah ! 
gyűlölöm, mert Krisztus véve ö~ szavaiban kora 
hitsorsosainak szenvedélyét drastikusan tüntető 
elénk. A leánya szökését megtudva kapzsisága 
erőt vesz atyai szivén s iszonyú átkot szór le­

ányára. mely átkot megrenditőn ada vissza, A 
törvényszéki jelenetben szintén exeellalt.

Még egv megjegyzésünk. A darab vegén 
eoy képlet volt. Hogy oz honnan került oda. 
az: már a rendezőség tudhatja más senki. Ha­
nem azt meg jegyezzük mégis, hogy ily ön­
kényes eljárás ellen Sh. iránti tiszteletünkből 
mindenkor tiltakozunk.

Közönség kevés volt.

— VIDÉKI HÍREK. Ungváron egy Hutai em­
ber a Kis Ung folyó egvik lékébe esett, s 
nyomtalanul eltűnt. "Szegeden a farsang végén 
valóságos nyári égi háború köszöntött be. s egész 
nap orkán szerű északi szél kíséretében zuho­
gott a zápor. A körmöczi kerület képviselőjévé 
Pesty Frigyes választatott. Szeged környékén 
hamburgi kereskedők 80.000 mázsa vöröshagy­
mát vásároltak. A nagybecskereki takarék-pénz­
tár igazgatója az intézet vagyonából lOOOHfrtot 
sikkasztott el.

ÚJDONSÁGOK.
* T. elüfizeteinket bizalommal kérjük 

fel, hogy előfizetési hátrányaikat kiadó- 
hivatalunkhoz haladéktalanul beküldeni 
szíveskedjenek.

* Mindazoknak, kik felejthetetlen szeretett 
leányom temetésénél jelenlétükkel részvétük­
nek "adtak kifejezést, s ez által fájó sebeimre 
a vigasztalásnak balzsamát nyújtották, eddig 
hirtelen! elutazásom miatt köszönetét nem mond­
hatván. fogadják ezennel szívből jövő köszönet­
nyilvánításomat. Boros Sándor.

* Városunk szülötte Bacsó Lujza kisasz- 
szonyt, jelenleg a kolozsvári nemzeti színház 
egvik első rendű operai nőtagját a f. hó 15-én 
jegyezte el magának helybeli köz és váltó ügy­
véd Márk Endre nr. Kívánjuk, hogy ez önzet­
len frigyet kisérje megelégedés és boldogság.

* Gyászjelentés Szomorodott szívvel jelent­
jük. szeretett jó gyámleányom. illetőleg test­

vérünk és ségornénk Néhai Györffy Rozsának 
folvó 1877-ik év február 15-én sorvadó lazban 
történt gyászos kimúltál. A boldoguljak hűlt 
tetemei folyó év február 17-én délután 3 órakor 
fognak a Szécsényi-utcza 1807. számú háztól 
a ref. kőtemplomban tartandó rövid ima után 
a czegléd-utczai sirkertbe örök nyugalomra te­
tetni. Mely végtisztességtételre a boldogultnak 
rokonait, barátnőit és ösmerőseit tisztelettel meg- 
1,Ívjuk. Debrevzcn. 1877. Február 10. (>zv, Szc- 
csev Józsefné. szül.Györftv Sára. Györffy Karoly 
nejé Raczenberger Émillia. Gyöffy József, neje 

i Cervenvák Katalin. Györffy Karolina, térje 
Sáska Ignácz Győrit Gyula és Györffy 1 erez.

Á iónász vendéglő termében jövő lio 
3-án helybeli fiatal emberek zártkörű tancz- 
vigalmat" tartanak. melyre a meghívók mar 
szétküldettek. Egyúttal értesíti a rendezőség 

j mind azokat, kik meghivót tévedésből nem kap- 
j tak. de ahoz igényt tartanak, miszerint eziránt 
I Herczka Ödön úrhoz a „Tisza"' bank egyik 
tisztviselőjéhez fordulni szíveskedjenek. .

- Esetlégre. A közös hadseregben apró 
hüvelyekben jól elzárt kis papirszeletet oszta­
nak szét, melyre a katona neve, sorozási éve, 
illetősége, szóval mindaz fel van jegyezve, mi 

I az elesett katonák azonosságát még az ellen­
ség előtt is kideríti. A nagyszebeni helyőrség 

j közelebb kapta meg. A tisztek ruha alatt nya- 
I kukba zsinóron fogják viselni a hasontartalmu 
jegyzeteket egv medaillonban.

Nyilvános Köszönet A debreczeni iparos 
j ifj: önképző egylet könyvtára jvára N. N. ur I 11 drb értékes könyvet aj ádé kozott. Kegy es ado- 

1 Hiányáért fogadja hálás köszönetemet az egylet 
I nevében. Kelt Dchrevzen. 1877 Február Ifi.
I Juhász Jószef Könyvtárnok.

s Az Ér-Miháíyfalvan megalakulandó ön­
kéntes tűzoltó egylet javára f. Iió 8-án tartott 
tánezvigalmon felülfizettek : Erős Kálmán ur 1 
ft. Dr Steiner Mór nr 1 ft. Soós Fái ur 1 ft,

! Szncs Ferencz nr 1 ft. Moesáry Lajos ur 1 ft, 
Simav Tódorné nrhölgy 1 ft, Habrovsky Adolf 
ur 1 "ft. Szőke János ur 2 ft, Lévay Vincze 
ur 2 ft. Vladár N. ur 1 ft. Micske István ur 
50 kr. Tacsárv Sámuel ur 50. Fogadják a ne­

mes szivü adakozók köszöueteinket,-Ér-líihály-
fa.lva 16/2 1877 L o v a s s István pénztárunk.

* a „Petőfi-társaság lapjának ■ 7-k száma
megjelent, szerkesztőségünk hö z beküldetet:. 
Hogy mily ügyesen van szerkesztve, s menyire 
hézag pótlónak mutatkozik e lap a magyar "iro­
dalom terén, elég legyen e számnak tartalmát 
megemlíteni: Adagio (Coppée) költemény Vá­
ra,li Antaltól; A kolostor lakója elbeszélés (vége, 
Vértesi Arnoldtól; Két ékes rajz (folytatás) 
Margitay Dezsőtől: Heti szemle (Kora tavasz 
kora tél) Balázs Sándertól : Táreza a kőitől 
igazság szolgáltatásról (vége) jeles ifjú tudó­
sunk Torkos László Lessing után indulva ki. 
az aesthetikai felfogás értelmében oly szép s 
valódi belbecst! értekezést tett közzé, mely azon 
nagy névhez mit a Társaság czimjeül felvett 
méltán illik. Üdvözöljük e fiatal embert ki a 
Kisfaludy-társas ágban alegorikus költeményével 
Arany, Szász, Gyulay figyelmét is felébresz­
tette. (Megemlítjük itt e, helyen, hogy Szász 
Károly „Van e jogosultsága a babonának a 
költészetben“ ezimfi az akadémia által 50 aranv- 
nyal jutalmazott pályamunkájában és eszméket 

I már fejtegetni kezdő, de Torkosra e fejtegetés 
Lsemini befolyással nem volt, s mint önálló mü- 
I vet lehetetlen a legnagyobb elismeréssel nem 
üdvözölnünk) Irodalom, figyelő (ismertetés) 

I Képző-művészet: Tündér Ilona (festette Than 
Mór ismertetés). Nemzeti színház. Vegyesek 
(A Petőfi melszobor, összehasonlító irodalom 
történeti lapok ■— szerkeszti Dr. Brassav Sí­
mnél és Dr. Melszl Hugó Kolosvárt. Petőfi 
Sándornak az 1848-iki miniszterek és akkori 
orsz. gyűlés ellen heves kifakadásokat tartal­
mazó levele, stb. Nem ajánlhatjuk, eléggé ezen 
jelenleg legkitűnőbben szerkesztett lapot a kö­
zönség figyelmébe. — Előfizetési ára egész 
évre 8 frt.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HÍRBE T ESE K.
Az áruk jó minőségéért kezesség vállal tátik.

férfi d§i8Sí-lersfiae
■V* A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat tigy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé. hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték, mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg. ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadráír és mellények — — S1 ■á írttól—12 írtig
Franc*zia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — 101
Téli egész öltönyök — — — 16 írtról—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 —35
Téli köpönyegek — — — 15 .. —26 ..

II. Férfi ingek és fehérnenmek:
jdros és hímzett elejii schiffon ingek 2 írttól 4 írtig, 
és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és

a) Fehér sima. fodros éi
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és 1 e-

liajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

e) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 kri~.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III, Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — 
Franczia divatos kalapok 
Franczia cilinderek — — — 6.50

2.50 krtól 4 írtig
6 „
/ .oO-ig

TTIE: Gr tTIL. :

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, setapáiczák. utazó készletek, plaitiek. 
S7ivar- s pénz-tárczak, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
fca Izmánrm Lnjsis.

>|3uja;igzg)(zs8 uesjoáS sa uBqqssovJodSej b ijQSijapuajöaui :|0J>j9pi/\

Wilhelm - féle
havasi aővéay-szorp

GYÓGYEREIÜ ALPESI FÜVEKBŐL. 

T ír D Ő

és mellíiajok ellesi.
Orvosi útmutatás után készült legbizto­

sabb gyógyszer a légző szervek bántalmai, — 
mint hevelyes vagy idült gég- és légesőgyu- 
ladás. rekedtség, továbbá nyakba jók és szamár- 
hurut ellen.

A gőg és tüdő takhártyáinak nagy meny- 
nviségü válmányai a leggyorsabban idülnek, 
úgy hogy a 54 11 h e 1 m-í éle havasi n ö- 
v én y szörp használatánál sohase állhat be 
tüdőlobb.

A W i 1 h e 1 in-féle havasi növény-szörp, 
igazgatva a gyomor takhártyáját, fokozza az 
étvágyat és könnyű emésztést idéz elő, mi ál­
tal elejét veszi a többnyire rósz vérképződés 
által okozott ideges bajoknak.

A W i 1 h e 1 in-féle havasi növény-szörp 
1856 óta a világpiacz minden próbáját kiál­
lotta : nagv számú orvosi okirat bizonyítja ki 
tűnő biztos és tökéletes hatását; gyógy erejének 
legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek ezen 
orvosszer örvend.

(Matter az 
éngyártmányom. /, 
la minden flyeg; i| 
ezen pecséttelv$ 

yan ellátva.

E védje! ha­
misítói mt 
Iszaboít enn- 
tetés alá es- 

net

Használati utasítás minden üreghez adatik.
Egv lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr. — és kapható frisminoségben egyedüli 
készítőjénél e oeim alatt:

Fr. IíMe Aptűsíerin Neiiirctien Jiederösterreicli
A csomaglásért 20 kr. számittatik.

A Wilhelm-féle havasi növénv-szörp kap­
ható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Iíottsclmek Emil gyógyszerész urnái

Oebreczenben.

Wiihelm-félo
untiartritigus és antirheumátikus-vértisztitó thea 
felől több bizonyítvány fekszik előttünk melyek 
közül néhányat az olvasók tájékozására közlünk :

Dr. Ruszt nyilvános gyűlésben e szerről 
következőképen nyilatkozott. „A 54 ilhelm-félc 
vértisztitó thea. megérdemli, hogy a nép gyógy­
szerének neveztessék miután az évenkint ezer 
és ezer kísérletnél a csuzos és kész. vény es bán- 
talinaknál szerencsés hatásánál fogva a legki­
tűnőbbnek bizonyult, egy oly szer. melyhez 
a szegény épugy mint a gazdag szívesen lo- 
lvamodik. és attól biztos sikert vár. oly szer. 
melyet a tekintélyes orvosok meggyőződésük 
folvrán magok ajánlanak. Dr. Rőderamed. 
44'óchserift.“-ben azt mondja: a 44'isbelm-féle 
vértisztitó thea. orvosi elvek szerint a Dévény 
anyag olv sikerült vegyülő te, mely 
fajlagos behatással bir sávos részé­

ire a bőrnek melyben a vili anyóssá g 
j a légkör és a bőr közti zavart is megszünte- 
I tett összhangzás folytán fájdalom nyilvánul és 
j kvakran eltürhetlenséggé fokozódik. — Opol- 
I zér tanár és királyi tanácsos egy köszvény- 
I beteg ágya előtt a klinikán mondá : A 54 il- 
helm-féle vértisztitó thea nagyobb figyelmet 
érdemel, miután számos beteg, kiknek kivána- 
tára a thea használatát megengedtem, annak 
használatáról igen dicséröleg nyilatkoztak.

A hamisítás és csalás ellen óvást teszünk!
A megvételnél a t. közönség törvényes 

védjegyem és elegemre tekintettel legyen, mely 
minden csomag külső szélén látható.

A valódi 44'ilhelm-féle vértisztitó thea 
egyedül kapható áz igazi Wilhelm-féle antiath- 
ritikus és antirheumatikus thea csak az első 
nemzetközi 54'ilhelm-féle gyárból kapható Ncun- 
kirehenben Becs mullett, — vagfl az én hir­
detésemben jelzett helyeken.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi ren­
delés után készítve és használati utasítással 
ellátva egv forint, a csomagolás és bélyegért 
még In kr

A t. közönség kényelme végett kapható 
i-zen 44'ilhelm-félc antiartrikus és antirlicrma- 
ticus thaa helyben dr. Rotsehnek Emil gyógy­
szerész urnái Debreczenben. — Földesan: 
Kráuzel Ferencz gyógyszerész urnái. 439. II.

Bajit termeszt menyi

Tokaji borok
liordó és üveg számra jutányos áron kapható, 
kis-ujuteza 1721-ik szám alatt.

Ilimj Etoly*
tokaji szőlőbirtokosnál.

57. 2—6.

N y i r y György gyógyszerész urnái
N.-Váradon

Liszkay Ferencz gyógyszerész urnái

452 8—13
B.-Újvároson.

4L

Haszonbér-árverés.
A néhai Fráter Győző hagyatékát képező érkeserüi mintegy 140 

holdnyi tagbirtok, a hozzá tartozó úri lakház és az érkeserüi hegyen 
lévő szőllój folyó 1877. év ápril 24-től 3 egymásután következő évre. 
foíyó «877. év főbruár hó 2!-én <i. e. V órakor Ér-Keserü község házá­
nál nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Mire a haszonbérelni szándékozók ezennel meghivatnak.
Kelt Er-Semlyénben február 3. 1877.

Fráter üábiián.
,(| ,t hagyatéki gondnok.

Titkos betegségek
börSssiJek

gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy- 

m ó d j a szerint,

rr 1 ® § A
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
"XX7- eisz C3-37vl1cl7

a budapesti császári és királyi katona fő- 
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-V árad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.
114 51—100

Dr. Mezőffi Manó
orvos tudor, szülész és fogász.

Lakik nagyujuteza 1702. sz. a. a Kon- 
rád-féle házban.

Rendel kiií s belső és száj-beteg­
ségben délelőtt 11-től 1-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog­
fájás megszüntetését (idegmegölés,)j 
fogkii tisztítás, foghúzást, otivss fogak; 
kitömését (plomhirozás) s fograkást, dél-' 
titán 3-tól 0-ig.

296 15—?

Észak-Némethonból nyelv és zene isme­
rettel. francia és angolnőket, nevelőket és 
tanítókat,

Bonnokat
Eszak-N émethonból, társalgón ők gyerme­
kekhez, nevel önöket a Sveizból és ku­
ni o r n á k a t ajánl Beck Juli a asszony nem­
zetközi iskola intézete Becsben. Praters-' 
trasse Nr. 45.

67. 1—2

Figyelmet kérek!
A kertészettel foglalkozók Kecses figyel­

mébe ajánlom a hernyók pusztítására sikeresen 
használt s újon an feltalált

BEPJYOÉGETŐ PETEüLEilM-FÁSLYÁIIAT'
I melyek darabját helyben 1 ft 50 krjával lehet 
j vásárolni : vidéki meg rendeléseknél esoma- 
! golási dij fejében 20 krral több fizetendő.

A fáklyák ez él szerű használhatósága szak­
avatottak által beösmertetett, s arról bárki is 
egy tekintetre meggyőződést szerezhet.

Tóth Sander
bádogos

Üzlet helyiség Debrecen, eegléd-utva a 
I polgári caszint) épületben.
I 68. 1—3 • •

Érmelléki borok
tiszta minőségben és jutányos áron, 50 
litertől (1 akótól) kezdve, nagyobb meny- 
nyiségbeu is kaphatók Rosszért János­
nál Debreczenben, piaczutcza 1903. sz. 
házánál. — Vidéki rendelmények ponto­
san foganatosíttatnak.

34 6—10

SS HÖLGYEKNEK! ”

Valódi hajio a a t ok
sgen tömöttek

80 centimeter hosszuk betűt nélkü- 
s minden más anyaggal! vegyítés nő­
kul tisztán s egyedüf emberi hajbe! csak

3 frt .SS Ili*.
Kívánatra még szebbek 3 fi 3 fi 50 

kr.. 4 ft egész 5 füg a legszebbek- 
Valódiság valamint tartosjo munkáért 

kezesség nyujtatik s a meg. n< m fék-
lök készséggel kicseréltetnek.

4’idéki megrendelések bekiiióé:! h:ij- 
ininta szerint, utánvét mellett gyorsan 

i és pontosan teljesittétnek.

Lfmesibfln ®I*
hajfonatgyára Budapesten.

61 1—5 kismezőutea. 30. sz.

1877. IX. ő

Előfizetési áralj

Helyben es postán kŰ
Egy #vre 10 frt — kr. N>gyed éJ 
Fél évre 5 r — „ Egyes « 

Előfizetési p>vu7 R minden köriemén* 
V E C 8 E Y HÁZ FÖLDSZINT | 

»égbe bénnentve küldeti

Előfizethetni helybei
TELEODI K. LAJOS és iQ. CSÁÍ 
kön; vkereskedésében .- a azerke] 

Egyebütt & poetaLivatalok I

síik

Savanyu almá|
I.

Debrecze
Ha a napicseménvfk 

tálánál pontos sorrendet 
tani, akkor a bécsi újból 
fiókra nézve történő alkudj 
kellene megragadnunk, de 
véghetetleu unalmassá válfaj 
mit nem mondó híreivel, 
most talán minden tiszta főj 
nélkül belátja, hogy az hal 
a borzasztó előzményekből 
lesz egyébb mint egy géni 
ez okból, hagyjuk lótni 
embereit Béesbcn tetszésü

Nem szellőztetjük ez 
háború kitörésének kérdései 
lotai ármányokkal, — mea 
együtt. Ahoz se kötünk sd 
tató értekezést, hogy a mq 
Ígéretek folytán, miként all 
trióval Becsben az orosz 
sikerülne, rávehetni arra. 
belemernie a muszka csapdái 
valevöleg mindkét birodalnj 
nélküli halálának lenne oki

Azt meg számtalanszd 
már velünk együtt mások i 
bámulatos eltompultsággal , 
kel és rohamosan dobták o< 
nak legsarkalatosabb jogát 
azok, kiknek azt megvédi nil 
szakadásával is hazafiul 
gük lett volna, azon jogaiul 
az ellenség, a magyar nemi 
lensége, tűzzel és vassal !,á| 
keresztül nem volt képes tő! 
mert a nemzet egyetértő aki 
tompult fegyvereinek éle t ií 
lek a szent hazafiéig óceáni 
pánczélosai.

Alkalomszerűbb lesz rJ 
időben, midőn már a vészéit 
kainkat érintik, felkeresni 
és annak elhárítására lehetsl 
két, okosan, azaz úgy, liegj 
víiltebb indulat szájába is k| 
vén a higgadt mérséklet, eg 
tegyünk a korláton kix ül, iu| 
az általunk legnagyobb tlsz 
rótt alkotmányos tör.éuy-.in

Oly sűrűén repül lek . 
felé a méltatlankodás és ká 
mint régenten a persa óriás 
nek harczainól, hogy < l!un..j 
a nap. Mi azonban. — boq 
méltatlankodók kit. kar - : 
oszthatjuk.

Nagy adag gyávaság 
és szép nemzetem, bog <gj 
jóllétét fenekestül felforgató 
körülményt kéri bűn laknak! 
egy embert, a kit ferg<-*egk| 
kajában, megtapsolt cg; oi 
igaz, olyan a milyen, u 
talos többsége. Mi* tel.tr ; 
arról, hogy olyannak s/fltt 
hisz megéuekeitc i'e r. htq 
len az ember mindeme szil 
magas hatalmak or: fent eh 
tem is hatál zott egy égi ve 
kupeeznek szültItem. ■ vkc] 
én.* —

Alkotmányos polgá rlét 
szór volt kezeinkbe letéve ; 
melynek erejével arr., hizlalt 
nemzethajónak kormai.vár. k 
szerit állásra legji bln: k é- 
nak ismertünk és tar • ttunk i

A „DEBBECm

cieToxeczed
FELGYÜfiNÁZIUMI TANUl|

HAHGVB3S2
A debreczeni ftlgymnaí?:i 

8ág által folvó hó 17-én a JóitáJ 
a török sebesültek java:-, rviidctk 
tott hangverseny fényesen mkerül 

Városunk előkelő körei mo 
nem imnd látíiLtók voltuk e Lan^| 
hogy a c/.élszcvütk nül vpii- tt hu­
sién megtelt a válogatott közönség 
esett végig pillantanunk, tudi .* az 
verseny czélja : u jótékonyság.

A történelem nem mutatna
másik példát, hogy nép és nép 
szenv, a barátság s a részvét kifej 
hamosau fokozódott volna, min;


